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Niederschrift
zur 1. öffentlichen (konstituierende) Sitzung des Gemeinderates der

Ortsgemeinde Misselberg

Anwesend sind:

Unter dem Vorsitz von

Von den Ratsmitgliedern

Von der Verwaltung

Es fehlen:

Sitzungstermin: Montag, 22.07.2024

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr

Sitzungsende: 18:50 Uhr

Ort, Raum: Dorfgemeinschaftshaus Misselberg

veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr.

Herr Thomas Schulz Vorsitz bis TOP 4
Herr Jean-Pascal Strefler Vorsitz ab TOP

Frau Susanne Aping
Frau Mareike Berges-Lorch
Herr Fabian Brenig
Herr Björn Heck ab TOP 5.1 Erster Beigeordneter mit Ratsmandat
Herr Marco Himmighofen Ratsmitglied ab TOP 5

Frau Jasmin Christina Strefler ab TOP 5.2 Beigeordnete

Herr Uwe Bruchhäuser Bürgermeister der Verbandsgemeinde
Herr Felix Gutfrucht Schriftführung
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Tagesordnung:
1. Verabschiedung und Ehrung von ausgeschiedenen Ratsmitgliedern

2. Verpflichtung der Ratsmitglieder
Vorlage: 16 DS 17/ 0001

3. Wahl von 2 Wahlhelfern

4. Wahl der/des Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeister, Ernennung, Vereidigung und
Einführung in das Amt
Vorlage: 16 DS 17/ 0002

5. Wahl der Beigeordneten
Vorlage: 16 DS 17/ 0003

5.1. Wahl der/des Ersten Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt

5.2. Wahl der/des Zweiten Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt

6. Bildung eines Rechnungsprüfungsausschusses und Wahl der Ausschussmitglieder
Vorlage: 16 DS 17/ 0004

7. Auftragsvergaben - vorsorglich -

8. Bauangelegenheiten - vorsorglich -

9. Mitteilungen

10. Anfragen

11. Einwohnerfragestunde
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Protokoll:

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit fest.
Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben.

TOP 1 Verabschiedung und Ehrung von ausgeschiedenen Ratsmitgliedern

Der geschäftsführende Bürgermeister Herr Schulz begrüßt die Anwesenden und
bedankt sich bei den bisherigen Ratsmitgliedern für die Arbeit in der vergangenen
Legislaturperiode.

Folgende Verabschiedungen und Ehrungen werden durch Herrn Ortsbürgermeister
Schulz durchgeführt:

 Herrn Karl Schmidt wird mit einer Ehrenurkunde des Gemeinde- und
Städtebunds für 26 Jahre Arbeit im Gemeinderat bzw. als Beigeordneter
geehrt.

 Frau Christel Meinecke wird mit einer Ehrenurkunde des Gemeinde- und
Städtebunds für 29 Jahre im Gemeinderat bzw. als Beigeordnete geehrt.

Herr Schulz bedankt sich darüber hinaus bei jedem Mitglied des alten
Gemeinderats mit einem kleinen Sachpräsent.

TOP 2 Verpflichtung der Ratsmitglieder
Vorlage: 16 DS 17/ 0001

Der geschäftsführende Ortsbürgermeister Herr Thomas Schulz verweist auf die
gesetzlichen Bestimmungen der §§ 20, 21, 22, 30 und 31 in der
Gemeindeordnung (GemO). Danach verpflichtet er alle Ratsmitglieder gemäß §
30 Abs. 2 GemO per Handschlag.

TOP 3 Wahl von 2 Wahlhelfern

Zunächst werden zwei Wahlhelfer für die Wahl der Beigeordneten gewählt. Hierzu
werden Frau Jasmin Strefler und Herr Björn Heck vorgeschlagen. Die
vorgenannten Vorschläge werden in offener Abstimmung (§ 40 Abs. 5 GemO)
einstimmig gewählt

TOP 4 Wahl der/des Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeister, Ernennung,
Vereidigung und Einführung in das Amt
Vorlage: 16 DS 17/ 0002
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Aus der Mitte des Rates wird Herr Jean-Pascal Strefler vorgeschlagen. Weitere
Vorschläge ergehen nicht.

In geheimer Wahl kann Herr Strefler alle sechs Stimmen auf sich vereinen,
sodass er zum Bürgermeister der Ortsgemeinde Misselberg gewählt ist.

Das Stimmrecht des Vorsitzenden ruht gemäß § 36 Abs. 3 Nr. 1 GemO.

Auf Nachfrage des Vorsitzenden erklärt Herr Jean-Pascal Strefler die Annahme
der Wahl. Herr Schulz ernennt daraufhin Herrn Jean-Pascal Strefler zum
Ortsbürgermeister und händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Im Anschluss
daran erfolgt die Vereidigung sowie Amtseinführung.

Herr Strefler bedankt sich für die Wahl zum Bürgermeister und freut sich auf die
konstruktive Zusammenarbeit.

Anschließend gibt er die Niederlegung seines Ratsmandats bekannt und
verpflichtet Herrn Marco Himmighofen als nachrückendes Mitglied des
Gemeinderats gem. § 30 Abs. 2 GemO per Handschlag.

Abstimmungsergebnis:

Ja:
Nein:
Enthaltung:

TOP 5 Wahl der Beigeordneten
Vorlage: 16 DS 17/ 0003

TOP 5.1 Wahl der/des Ersten Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und
Einführung in das Amt

Aus der Mitte des Rates wird Herr Björn Heck vorgeschlagen. Weitere Vorschläge
ergehen nicht.

In geheimer Wahl konnte Herr Heck alle Stimmen auf sich vereinen, sodass er zum
Ersten Beigeordneten der Ortsgemeinde Misselberg gewählt ist. Das Stimmrecht
des Vorsitzenden ruht gem. § 36 Abs. 3 Nr. 1 GemO.

Auf Anfrage des Vorsitzenden erklärt Herr Björn Heck die Annahme der Wahl.
Ortsbürgermeister Strefler ernennt daraufhin Herrn Heck zum Ersten
Beigeordneten, händigt ihm die Ernennungsurkunde aus, vereidigt ihn und führt ihn
in das Amt ein

Beschluss:
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In geheimer Wahl wird Herr Björn Heck zum Ersten Beigeordneten der
Ortsgemeinde Misselberg gewählt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

TOP 5.2 Wahl der/des Zweiten Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und
Einführung in das Amt

Aus der Mitte des Rates wird Frau Jasmin Strefler vorgeschlagen. Weitere
Vorschläge ergehen nicht.

In geheimer Wahl konnte Frau Strefler alle Stimmen auf sich vereinen, sodass sie
zur Beigeordneten der Ortsgemeinde Misselberg gewählt ist. Das Stimmrecht des
Vorsitzenden ruht gem. § 36 Abs. 3 Nr. 1 GemO.

Auf Anfrage des Vorsitzenden erklärt Frau Jasmin Strefler die Annahme der Wahl.
Ortsbürgermeister Strefler ernennt daraufhin Frau Strefler zur Beigeordneten,
händigt ihr die Ernennungsurkunde aus, vereidigt sie und führt sie in das Amt ein.

Herr Bürgermeister Uwe Bruchhäuser übernimmt das Wort und bedankt sich bei
Herrn Ortsbürgermeister Schulz für den Einsatz für die Belange der Gemeinde
Misselberg und die gute Zusammenarbeit. Er dankt auch allen ausgeschiedenen
sowie den neuen Ratsmitgliedern und dem neuen Ortsbürgermeister für die
Bereitschaft, sich zum Wohle der Ortsgemeinde zu engagieren. Die
Verbandsgemeindeverwaltung verstehe sich als Partner und Dienstleister für
Ortsbürgermeister, Rat und natürlich allen Bürgerinnen und Bürger.

Beschluss:

In geheimer Wahl wird Frau Jasmin Strefler zur Beigeordneten der
Ortsgemeinde Misselberg gewählt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

TOP 6 Bildung eines Rechnungsprüfungsausschusses und Wahl der
Ausschussmitglieder
Vorlage: 16 DS 17/ 0004

Nach § 110 Abs. 1 Gemeindeordnung (GemO) soll der Gemeinderat einen
Rechnungsprüfungsausschuss bilden. Dem Rechnungsprüfungsausschuss
obliegt insbesondere die Prüfung des Jahresabschlusses und des



6

Gesamtabschlusses, bevor er durch den Gemeinderat beraten und beschlossen
wird.

Dem Rechnungsprüfungsausschuss des Gemeinderates Misselberg gehören
bisher drei Mitglieder an.

Zur Vermeidung von Wiederholungen wird im Übrigen auf die §§ 44 ff der
Gemeindeordnung (GemO) verwiesen.

Beschluss:

1. Der Gemeinderat Misselberg bildet einen
Rechnungsprüfungsausschuss. Dem Ausschuss gehören drei
Mitglieder an. In den Ausschuss können Ratsmitglieder und sonstige
wählbare Bürgerinnen und Bürger gewählt werden. Mindestens die
Hälfte der Ausschussmitglieder sollen Ratsmitglieder sein.

2. Die Wahl der Ausschussmitglieder erfolgt abweichend von
§ 40 Abs. 5 GemO durch Handzeichen.

3. In den Rechnungsprüfungsausschuss werden gewählt:

Frau Susanne Aping
Frau Mareike Berges-Loch
Herr Marco Himmighofen

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

TOP 7 Auftragsvergaben - vorsorglich -

Es liegen keine Auftragsvergaben zur Beratung vor.

TOP 8 Bauangelegenheiten - vorsorglich -

Es liegen keine Bauangelegenheiten zur Beratung vor.

TOP 9 Mitteilungen

Es liegen keine Mitteilungen vor.
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Für die Richtigkeit:

Datum: 19.08.24

__________________________ ____________________________
Vorsitzender Schriftführer/in

TOP 10 Anfragen

Es liegen keine Anfragen vor.

TOP 11 Einwohnerfragestunde

Ein anwesender Bürger regt eine zeitnahe Bürgerversammlung an um über die
unmittelbare, gemeinsame Zukunft der Ortsgemeinde Misselberg zu sprechen.
Bürgermeister Strefler bedankt sich für die Wortmeldung und begrüßt den
Vorschlag. Man sei bereits in der Terminfindung für eine entsprechende
Veranstaltung, bei der man die Wünsche aus der Gemeinde aufnehmen möchte.
Der Termin wird rechtzeitig bekannt gegeben.


